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JEDEN ŠKOLNÍ ROK ZAČAL ● JEDEME PLNOU PAROU VPŘED ● DALŠÍ ŠKOLNÍ ROK JE PŘED 
NÁMI ● NECHCEME NIC NECHAT NÁHODĚ ● PREZENTACE ŠKOLY JE JEDNOU Z NAŠICH PRIORIT 

Vážení přátelé, 
 
v obou součástech naší školy se rozjel nový rok 2024/2025. Ve Vyšší odborné 
škole sociálně právní, Ostrava jsme v září ještě čekali na podzimní maturanty, kteří 
doplnili počty studentů v prvních ročnících. Nyní jsme kompletní, zimní semestr je 
v plném proudu. Už nyní plánujeme, co bude za rok, kolik budeme mít studentů, co 
jim nabídneme. Troufáme si říci, že kromě „dobré značky“ také uplatnění v oboru, 
protože příležitostí v sociálních službách je nepřeberné množství. Pokud se o naší 
VOŠce nebo obchodní akademii chcete dozvědět více, například o nabízených 
oborech, studiu, benefitech, a hlavně zázemí obou škol, najdete nás ve dnech 
29.– 30. listopadu 2024 na Černé louce v Ostravě, na Veletrhu vzdělávání 
Student a Job. Osobní kontakt je k nezaplacení. Poznáte nás tzv. Face to Face, 
získáte informace o přijímacím řízení, pracovních příležitostech po studiu nebo 
i během něj a možná si odnesete i přihlášku, abyste v budoucnu mohli pracovat 
v sociálních službách. Česko totiž trpí akutním nedostatkem personálu 
v sociálních službách. 

V domovech pro seniory a dalších sociálních službách chybí 3 000 zaměstnanců. 
Pečovatelé a pečovatelky, sociální pracovníci a zdravotní personál zastávají 
fyzicky i psychicky náročnou práci s menší úrovní odměňování. „Je to trend, který 
evidujeme v celé Evropě, v některých západních zemích jsou kvůli nedostatku 
zaměstnanců celá neobsazená patra,“ říká prezident Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb Jiří Horecký v rozhovoru pro Radiožurnál  
 
Stejné informace jsme v září získali i od našich partnerů ze Slezské diakonie, když 
jsme se společně zamýšleli, jak lépe uchopit nábor nových uchazečů o studium 
sociální práce a sociální pedagogiky pro školní rok 2025/2026. 
 
Mgr. a Bc. Viktor Csölle, ředitel OA a VOŠ sociálně právní, Ostrava 
Mgr. Michaela Holaňová, zástupkyně ředitele pro VOŠ  

                                     Ročník XII.             Číslo 2         2024/2025 

 

 

Kalendář akcí VOŠ  
Ostrava 2024/2025 

Listopad 2024 
28. 11. Dejme dětem 

rodinu (Centrum 
psychologické 

pomoci)  
Prosinec 2024 

3. 12. Vánoční jarmark 
a studentská 

minikonference 
Colubus Day 

Únor 2025 
20. 2. Den otevřených 

dveří 
Březen 2025 

18. 3. Světový den 
sociální práce 
Duben 2025 

10. 4. Využití umělé 
inteligence 

v sociálních službách 
(mezinárodní odborná 

konference) 
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STUDIJNÍ CESTA DO CHORVATSKA ● KULATÉ VÝROČÍ  

Sociální a školský systém Chorvatska – Baška Voda 2024 

Poznávat a srovnávat školský a sociální systém 
Česka a Chorvatska vyrazilo z VOŠky letos 
43 účastníků. Stěžejní pro nás bylo setkání se 
seniory v Makarske, kteří jsou organizováni ve 
spolku Matice umirovljenika. Poslání Matice 
spočívá v podpoře sociálního kontaktu, resp. 
v prevenci pocitu opuštění u seniorů. 
Při odpolední besedě jsme se dozvěděli mnohé – 
diskutovali jsme o aktivitách seniorů, soutěžích, 
úspěších i o důchodovém systému v Chorvatsku, 
což pro nás mělo mimořádný význam, neboť jsme 
vůbec poprvé mohli srovnat náš důchodový 
systém s chorvatským. Pak jsme společně hráli 
Tombolu neboli Bingo. Další odborné zastavení 
jsme měli v místní Základní škole Bariša Granić 

Meštra a v Mateřské škole Ježič. Kromě toho jsme poznávali krásy Chorvatska, historii, kulturu apod. Pěšky jsme 
zvládli letovisko sousedící s Baškou Vodou – Brelu, lodí jsme se přiblížili k ostrovu Brač. Mnozí si své obzory dále 
rozšířili fakultativními výlety např. do Mostaru, Omiše apod. Za gastronomickými požitky vyrazil každý dle svých chutí 
a preferencí. Přidanou hodnotou cesty bylo každodenní cvičení jógy pod vedením naší zkušené lektorky. 
V hledáčku byla „zdravá chodidla“, jako prevence správného držení těla a zdravého stereotypu chůze, „obličejová 
jóga“ – prevence tvorby vrásek, „hatha jóga“ – základy jógy a meditace, praxe asán, „jemná jóga“ – protahování 
a relaxace, „power jóga“ – posilování a strečink a také „jin jang jóga“ – propojení aktivního pohybu a statických 
relaxačních pozic. 

Pátý ročník studijní cesty jsme zakončili soutěžemi inspirovanými olympijskými hrami kolem roku 80 minulého 
století. Sportovní nadšení a smysl pro fair play i přes kapky deště bylo veliké. Mezi sebou se utkalo v několika 
sportovních disciplínách v dobových outfitech celkem pět soutěžních týmů. Ty si pak ještě poměřily síly i ve 
znalostním kvízu Hrdý znalec Chorvatska. Vítězové obdrželi ceny. Oceněni byli také ti, kteří se aktivně zapojili do 
fotosoutěže Perly a perličky a v konkurenci soutěžních snímků obsadili první místa. 

Mgr. Michaela Holaňová, Ing. Eva Zátopková, Mgr. Karolína Karásek 
organizátorky zahraniční studijní cesty 
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TÉMA, KTERÉ HÝBE SPOLEČNOSTÍ ● POHLEDNICE Z PRÁZDNIN AŽ DO VÁNOC NA VOŠ   
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BÍLÁ PASTELKA 2024 

VOŠka se opět aktivně zapojila do celostátní sbírky Bílá pastelka 2024. 16. října dvacet dvojic studentů z Vyšší 
odborné školy sociálně právní, Ostrava, vyrazilo s kasičkami v čase od 8 do 16 hodin do ulic města – Ostrava. 
Jednalo se již o 25. ročník sbírky pro nevidomé a slabozraké. Děkujeme všem, kteří podpořili dobrou věc. Krásný 
sluneční den si dobrovolníci z řad studentů opravdu hodně užili.  
 

 

 

 
Staňte se dobrovolníkem a zanechte 
svůj otisk 

Míváte někdy pocit, že chcete 
od života něco víc, než jen chodit 
každý den do práce „od do“? Lidé 
mají přirozenou touhu pomáhat 
druhým a dobrovolnictví jde 

mnohem dál, daleko za hranice dobrého pocitu z pomoci někomu druhému. 
Je to cesta k učení a poznávání sebe sama a způsob, jak měnit životy druhých 
k lepšímu. 

Zapojte se do dobrovolnictví i vy. 

 

Dostupné z: https://dobrovolnictvi.net/                           
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INOVATIVNÍ VZDĚLÁVÁNÍ ● BÝT DOBROVOLNÍKEM ANO ČI NE? ● JEDNOZNAČNĚ – ANO!  

Studenti 1. a 2. ročníků 5. listopadu zažili 
v rámci inovativního vzdělávání zajímavé 
dopoledne, jehož cílem bylo přiblížit všem 
práci dobrovolníků a zároveň jim nabídnout 
možnost vykonávat dobrovolnictví 
v organizacích, které poskytují občanům 
sociální služby, které se zde jednotlivě 
prezentovaly. Projektový den byl současně 
i poděkováním poskytovatelům sociálních 
služeb za to, že studenti VOŠ mohou u nich 
vykonávat tolik potřebnou odbornou praxi.  
 
Projektového dne, který se uskutečnil 
v konferenčním sále VOŠ, se mohli zúčastnit 
nejen uvedení studenti, ale i další zájemci 
o dobrovolnou činnost (studenti dálkové 
a kombinované formy vzdělávání a učitelé).  

Mgr. Zita Mickertsová 
Mgr. Adéla Webrová, garantky dobrovolnictví ve VOŠ 

 
ŠKOLNÍ ROK 2025/2026 KLEPE NA DVEŘE ● VOŠ NA ZELENÉ ULICI V OSTRAVĚ JE DOBRÁ 

ADRESA I ZNAČKA ● PŘESVĚDČTE SE SAMI ● DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ → 20. 2. 2025 
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ADAPŤÁK 2024 ● SEZNAMOVALI JSME SE V BESKYDECH 

První ročníky Vyšší odborné školy 
sociálně právní, Ostrava, se začátkem 
měsíce října seznamovaly na 
adaptačním kurzu ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. Adaptační kurz byl nabitý 
aktivitami zaměřenými na stmelení 
kolektivu a rozvoj komunikačních 
dovedností. Program zahrnoval týmové 
hry a soutěže, které podpořily 
vzájemnou spolupráci a poznávání se. 
Studenti společně řešili úkoly, což vedlo 
ke zlepšení soudržnosti a vytváření 
přátelských vztahů. 

Součástí kurzu byla také exkurze 
v organizaci Náš Svět v Pržně, 
která poskytuje sociální služby pro 
osoby s mentálním postižením 
v kombinaci s tělesným, smyslovým 
a duševním onemocněním. 

Adaptační kurz byl přínosný jak 
z hlediska sociálních vztahů, tak z hlediska osobnostního rozvoje každého účastníka. Celkově se kurz vydařil 
a navázaná přátelství a zážitky ze společných chvil vytvořily pevný základ pro úspěšný start do nového školního roku 
a adaptaci na další školní život. 

Mgr. Vendula Schystalová a Mgr. Adéla Webrová 
pedagogové a zároveň vedoucí učitelky prvních ročníků VOŠ  
 
 
VÝUKU CIZÍHO JAZYKA SI NA VOŠCE UMÍME UŽÍT 

 

 

 

 

Ke konci září jsme ve škole společně oslavili Evropský den jazyků 
(každoročně připadá na 26. září) a připomenuli si tak jazykovou rozmanitost 
a kulturní odlišnosti v Evropě. Tentokrát jsme se zaměřili na Velkou Británii, 
protože kdo dnes nemluví anglicky, ten je lost and totally out. Ráno jsme ve 
vyzdobeném vestibulu školy posnídali typické anglické dobroty – sausages, 
shortbread, meringue, tartlets with orange marmelade and mascarpone 
cream, digestives with chocolate and tea with milk. Po dobré anglické snídani 
nám šlo učení úplně samo. Studenti denního studia si ověřili své znalosti 
v zábavném kvízu. Kvíz po jeho vyplnění skončil v osudí, z něhož pak byli 
vylosováni tři šťastlivci, kteří si odnesli peněžní výhru věnovanou 
spolkem Pro školu.  

Gratulujeme! 

Mgr. Jana Kořistková 
garant všeobecných a odborných předmětů VOŠ 
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ZAJÍMÁ VÁS, O ČEM JE SOCIÁLNÍ PRÁCE A SOCIÁLNÍ PEDAGOGIKA? 

Sociální práce je práce s lidmi – dětmi, seniory, handicapovanými, 
nezaměstnanými, lidmi postiženými chudobou, … Se sociálními pracovníky 
se lze setkat v nejrůznějších oblastech – v sociálních službách, ve 
zdravotnictví, vězeňství, školství, na Úřadech práce ČR, a také v obcích. 
Sociální pedagogika je obdobný, trochu širší obor, který v sobě kromě 
edukace zahrnuje také sociální práci. V tíživé sociální situaci se může 
každý z nás ocitnout kdykoliv, a proto je dobré vědět, že je tu někdo, kdo 
nám může pomoci, neodsoudí nás a neotočí se k nám zády.    

CO JSOU NEPŘÍZNIVÉ SOCIÁLNÍ SITUACE?  

Jedná se o situace, do kterých se člověk dostane např. z důvodu 
svého věku, nepříznivého zdravotního stavu, z důvodu krizové 
sociální situace, životních návyků odlišných od „normy“, 
konfliktního způsobu života či života v nevhodném prostředí. 
Nebo když je ohrožen na svých právech, zájmech, případně 
z jiných závažných 
důvodů. Tento stav 
není schopen řešit 
sám, ani s pomocí 
rodiny, blízkých či 
jiných zdrojů. Cítí se 
bezmocný. Se 
vzniklou situací si 
neví rady, ale snaží 

se ji řešit. Nechce být izolován, chce se zapojit zpět do plnohodnotného 
a běžného života společnosti. 

Na koho se v těchto situacích lze obrátit? Pomoc lze hledat u odborníků, sociálních pracovníků a sociálních 
pedagogů. Tito odborníci společně s klienty a dalšími subjekty pomáhají zapojit člověka zpět do běžného života 
společnosti. Hledají a podílí se na vytváření vhodných a příznivých podmínek k jeho žití v přirozeném prostředí. 
Pomoc může být jednorázová nebo dlouhodobá.   

STUDOVAT SOCIÁLNÍ PRÁCI ČI SOCIÁLNÍ PEDAGOGIKU?  

               Test pro vás 

               Odpověz na následující otázky (ano / ne) 
1. Máš maturitu?  
2. Chceš dál studovat?  
3. Pracuješ a chceš si zvýšit kvalifikaci?  
4. Baví Tě práce s lidmi? 
5. Pomáháš rád druhým? 
6. Nechceš už sedět v lavicích déle než 3 roky?  
7. Jsi prakticky založený / založená? 
8. Práce v zahraničí může být pro Tebe to pravé? 
9. Poznat nepoznané znamená pro Tebe být Cool?  

Řešení testu: Pět a více kladných odpovědí: studium sociální práce nebo sociální pedagogiky je dobrá volba. 

Pozn.: Všechny fotografie nebo obrázky v občasníku SMOOTHIE NEWS jsou vlastní, nebo byly zapůjčeny z archivu VOŠ 
(zhotoveny a uchovány byly s laskavým svolením a souhlasem zveřejněných), či byly použity jako volně přístupné zdroje. 
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PROČ JE STUDIUM SOCIÁLNÍ PRÁCE A SOCIÁLNÍ PEDAGOGIKY DOBRÁ VOLBA?  

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

Protože s titulem DiS. (diplomovaný specialista v oboru) získáš za 3 roky hned několik profesí najednou a nehrozí, 
že v budoucnu nebudeš mít práci. Dokonce ji můžeš najít i během studia. 

VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY – SOCIÁLNÍ PRÁCE A SOCIÁLNÍ PEDAGOGIKA  

Vzdělávací programy Sociální práce i Sociální pedagogika jsou 
koncipovány tak, že absolventi naší školy se mohou okamžitě začlenit do 
pracovního procesu, nebo pokračovat ve studiu na vysoké škole. Ve výuce 
je kladen důraz na praktické aplikace a na prezentační a komunikační 
dovednosti. Odborná praxe tvoří čtvrtinu hodinové dotace vzdělávacích 
programů. Z vlastních hodnocení školy je zřejmé, že spojení teorie s praxí 
je její silnou stránkou.  

Studuje se tři roky denní, dálkovou a v případě vzdělávacího programu 
Sociální práce i kombinovanou formou. Ale ta je pouze pro ty, kteří již 
pracují v oboru.  

Od střední školy VOŠku odlišuje vysokoškolský způsob studia. V jeho 
průběhu mohou studenti poznat také zahraniční sociální nebo školské 
systémy, což jim dává možnost srovnání a dalšího rozvoje profesních 
a jazykových kompetencí.  

Studenti často získají práci již během studia, a to v rámci odborných praxí nebo 
při dobrovolnictví.  

Pracovat v sociální oblasti znamená mít všestrannou a zajímavou práci s lidmi. 
Výhodou diplomovaného specialisty v oboru Sociální práce a sociální pedagogika 
je jeho snadná uplatnitelnost v širokém spektru profesí v téměř každém místě naší republiky, a dokonce i v rámci 
některé ze zemí Evropské unie, a to díky Europassu, který absolventi po ukončení studia získají.        

Mgr. Michaela Holaňová 
zástupkyně ředitele pro VOŠ  

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
http://schoolfriendly.zombeek.cz/
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EUROPASS K DIPLOMU O ABSOLUTORIU VYŠŠÍ ODBORNNÉ ŠKOLY SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ 

Co je to Europass? 

Europass je první evropský soubor dokumentů dokládající úroveň 
vzdělání držitele, odbornou kvalifikaci, osobní kompetence, pracovní 
zkušenosti a jazykové dovednosti. Europass usnadňuje komunikaci 
mezi zaměstnavateli a uchazeči o práci, studenty a vzdělávacími 
institucemi v zemích EU, Evropského hospodářského prostoru 
a kandidátských zemích. Jeho používání zlepšuje transparentnost 
kvalifikací a mobilitu studentů i pracovníků na evropském pracovním 
a vzdělávacím trhu.  

Europass je tvořen pěti dokumenty 

1. Europass – životopis 

2. Europass – jazykový pas                                                       

3. Europass – mobilita 

4. Europass – dodatek k osvědčení                                                     Dostupné z: https://tvorimevropu.cz/ 

5. Europass – dodatek k diplomu 

Stěžejním dokumentem Europassu je životopis, který si každý uživatel 
vyplňuje sám, stejně jako jazykový pas, jenž dokládá úroveň jazykových 
znalostí na základě sebehodnocení pomocí jazykových úrovní (A1–C2). 

Nedílnou součástí Europassu je tzv. mobilita, do níž je zaznamenáno 
absolvování odborné praxe i stáže ve firmách nebo v neziskových 
organizacích.  

Čtvrtou částí Europassu je dodatek k osvědčení, jehož smyslem je popsat 
kompetence nabyté během 
studia tak, aby si 
zaměstnavatel v zahraničí 
udělal obrázek o tom, co 
absolvent daného oboru 
z České republiky umí.  

Posledním dokumentem je 
dodatek k diplomu (tzv. diploma supplement), který získávají 
absolventi vysokých a vyšších odborných škol. 

Kolik stojí Europass? 

Pořízení všech částí Europassu je bezplatné a dobrovolné. Každý se může rozhodnout, které dokumenty Europassu 
si chce pořídit. 

Proč si pořídit Europass? 

Europass má pomoci překonat obtíže spojené s mobilitou. Usnadnit lidem, 
kteří se stěhují za prací, studiem či z jiných důvodů (třeba i v rámci jedné 
země), rychleji se zabydlet v novém prostředí. Pomoci občanům najít si práci 
odpovídající jejich kvalifikaci a zkušenostem nebo se přihlásit ke studiu 
podle jejich možností a potřeb. 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
https://tvorimevropu.cz/
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ZAHRANIČNÍ ZKUŠENOSTI ● UČITELÉ VOŠ A ERASMUS+ ● ROZŠÍŘENÍ SPOLUPRÁCE 
VOŠ S CHORVATSKEM ● SEVERNÍ DALMÁCIE ● ZADARSKÁ ŽUPA ● OSTROV PAG ● MĚSTO PAG  

Novosti & Aktualnosti – www.grad.hr; www.radiopag.hr 

Održan sastanak u Gradu Pagu s predstavnicama Više strukovne škole iz Ostrave u Češkoj 

OBJAVLJENO: 23 LISTOPAD 2024 

´  

Jučer je u Uredu gradonačelnika Grada Paga održan sastanak 
s predstavnicama Više strukovne škole društvenih znanosti iz Ostrave 
u Češkoj. 

Gradonačelnik Grada Paga, Ante Fabijanić primio je Ing. Evu Zátopkovu, 
pedagogicu i Sonju Lenobelovu, profesoricu iz područja socijalnog rada 
i socijalne pedagogije, koje su iskazale interes za suradnjom u Zadarskoj 
županiji i sjevernoj Dalmaciji. 

Na sastanku se razgovaralo o suradnji s Gradom Pagom na Erasmus+ 
projektu. 

Zpráva z pracovní cesty 

Aktivita stínování probíhala na radnici 
města Pag v Zadarské župě. V souladu 
s pedagogickým procesem – vyučovacími 
předměty (Sociální politika, Právo sociálního zabezpečení, Základy ekonomie, 
atd.) bylo cílem aktivity stínování dvou učitelek VOŠ poznat systém fungování 
státní správy a samosprávy v Chorvatsku a jejího financování, kvalifikační 
předpoklady pro práci na úřadě, vedení dokumentace, systém sociálního 
zabezpečení a jeho financování. 

V rámci zapojení do přímé práce s pracovníky radnice města Pag jsme poznaly, 
že v Chorvatsku, stejně jako v Česku, funguje systém státní správy 
a samosprávy. Státní správu představuje starosta a rada města. Starosta je volen 
na 4 roky a rada města je zastupitelským orgánem, která rozhoduje a jedná 
v rámci působnosti města a plní úkoly v souladu s ústavou, zákonem a statutem.  

Kvalifikační požadavky na jednotlivé pracovní pozice jsou obdobné jako v Česku. 
Městská rada přijímá rozhodnutí, obecné akty, zřizuje 
veřejné instituce, společnosti a jiné právnické osoby 
k výkonu hospodářských, sociálních a komunálních 
činností v zájmu města. Radu tvoří její členové; dále 

zde pracují komise. Státní správu zajišťují v rámci přenesené působnosti pověření 
úředníci. 

Systém sociálního zabezpečení je upraven zákonem o sociálních dávkách, jež vymezuje 
způsob výkonu a financování činnosti v oblasti sociálního zabezpečení. Definuje sociální 
péči jako činnost, která poskytuje pomoc při naplňování základních životních potřeb sociálně znevýhodněných, 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
http://www.grad.hr/
http://www.radiopag.hr/
https://www.pag.hr/


ELEKTRONICKÝ INFORMAČNÍ OBČASNÍK VYŠŠÍ ODBORNÉ ŠKOLY SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ, OSTRAVA 
 

 

    
                                                        Sociální  práce začíná u nás                                                                     12 
 
 

nemohoucích a dalších osob. Za účelem zmírnění a odstranění příčin 
sociální zranitelnosti poskytuje podporu rodinám, zejména dětem a 
dalším osobám, které se o sebe nedokáží postarat. Na území 
Zadarské župy působí v některých větších městech Centra sociální 
péče. Další služby poskytují náboženské komunity, sdružení a jiné 
právnické osoby, jako jsou například Chorvatský Červený kříž, 
Charita arcidiecéze Zadar aj.  

Systém sociálního zabezpečení je financován z několika zdrojů – 
zdravotní pojištění, pojištění v nezaměstnanosti, důchodové 
pojištění, pojištění pracovních úrazů, pojištění proti invaliditě 
a pojištění v mateřství. Zvláštností je příspěvek do fondu BOZP. Sociální poplatky se vypočítávají jako procento 
z hrubé mzdy zaměstnance. Zdravotní pojištění je ve výši 15 %, pojištění v nezaměstnanosti je ve výši 1, 7 %, 
důchodové pojištění 20 %, úrazové pojištění 0,5–5,5 %, pojištění invalidity 0,5–1,5 % a pojištění v mateřství 0,5 %. 
Příspěvek do fondu BOZP se pohybuje od 0,1 do 5,5 % v závislosti na riziku pracovního úrazu.  

Účast na této mobilitě pro nás obě byla velkým přínosem a novou zkušeností. Poznaly jsme, jak v Chorvatsku funguje 
systém státní správy a samosprávy. Naučily jsme se, jak postupovat při 
jednání s úřady a se sociálními partnery v jedné ze zemí EU. Ověřily jsme 
si, jak je důležitý empatický přístup při jednání s partnery nebo při 
podávání žádosti o pomoc. Zjistily jsme, že chorvatština je velmi podobná 
češtině, a že partneři velmi pozitivně hodnotí znalost jejich rodného jazyka.  

Aktivitu jsme doplnily o setkání se seniory z Matice umirovljenika 
(Sdružení seniorů), jež má pobočky v celém Chorvatsku, tedy i ve městě 
Pag. Pozitivní bylo zjištění, že hlavní rolí Matice je prevence sociální 
izolace seniorů. Přínosné bylo i neformální setkání s paní Marianou, která 
má na starosti vznik pobočky Charity arcidiecéze Zadar ve městě Pag.  

Mgr. Soňa Lenobelová a Ing. Eva Zátopková, učitelé VOŠ  
 

STUDENTSKÁ MINIKOFERENCE ● ZAHRANIČNÍ ZKUŠENOSTI ● VÁNOČNÍ JARMARK ● 
ADVENTNÍ ZASTAVENÍ ● VÁNOČNÍ STROM ● NADÍLKA ● VŮNĚ SKOŘICE ● KOLEDY…   

 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
https://www.oa-vos.cz/images/news/1010/content/4m1q18tq-Columbus-day-pozvanka2024.jpeg
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SPOLUPRÁCE NÁS BAVÍ ● VÝMĚNA CENNÝCH POZNATKŮ A ZKUŠENOSTÍ ● TRENDY VE VÝUCE 

 

UČILI JSME SE KOMUNIKOVAT POD TAKTOVKOU ODBORNÍKŮ ● UČEBNA → ČESKÝ ROZHLAS 

Prváci z Vošky byli po roce opět v Českém rozhlase Ostrava  

Trocha historie nikomu neuškodí 

Psal se rok 1921, kdy v centru Ostravy vyrostl klasicistní dům z dílny vídeňského architekta Ernsta Komera. 
Ostravské studio, tehdy ještě Československého rozhlasu, jež v této budově funguje od poloviny 30. let 20. století.  

Co jsme zažili 

Historická část budovy rozhlasu s vystavenými exponáty ve vstupní hale, 
vztahující se k úspěšné minulosti rozhlasového vysílání, nás zaujala, byť 
ne každý měl ve škole rád dějepis. Měli jsme možnost sledovat přímé 
vysílání pořadu „Pošta pro tebe“, byli jsme v nahrávacím studiu, viděli 
jsme studio, kde se zesiluje a upravuje zvuk a bezzvukovou místnost, 
která umožňuje vytvořit spoustu zvukových kulis do rozhlasových 
vysílání.  

Co jsme se dozvěděli 

Pronikli jsme do tajů tvorby rozhlasových her a hodně se nám líbily ukázky nepovedených rozhlasových relací. Náš 
průvodce nás nechal nahlédnout do hudebního sálu, kde probíhají rozhlasové koncerty pro veřejnost a kde se 
hudební díla nahrávají.  

To se nevidí každý den, vše bylo hodně zajímavé a inspirativní, opravdu prima strávený čas.  

Mgr. Zita Mickertsová 
vyučující předmětu Prezentační a komunikační dovednosti 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
https://commons.wikimedia.org/wiki/File:CRo_Ostrava_logo.png
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MEZINÁRODNÍ DEN NEVIDOMÝCH ● INOVATIVNÍ VÝUKA V 1. ROČNÍKU ● BÝT NEVIDOMÝ 
NA VLASTNÍ KŮŽI 

Mezinárodní den nevidomých, který se slaví 
13. listopadu, je důležitý den, kdy se upozorňuje 
na záležitosti týkající se nevidomých 
a slabozrakých občanů. Tento den má za cíl šířit 
povědomí o problematice týkající se nevidomých 
a slabozrakých občanů, zlepšovat jejich 
způsobilost a poskytovat jim plnohodnotný život. 

Ten den se narodil francouzský pedagog 
Valentin Haüy (1745–1822), zakladatel Institutu 
pro nevidomou mládež, historicky první školy pro 
nevidomé v Paříži. Jejím absolventem byl také 
Louis Braille (1809–1852), tvůrce celosvětově 
známého a využívaného bodového písma pro nevidomé. 

Všichni nevidomí, ať už nevidí od narození nebo oslepli během života vinou nemoci či zranění, slaví svůj svátek 
13. listopadu. Kolik lidí s tímto handicapem ale mezi námi žije? Podle Českého statistického úřadu v České republice 
žije přibližně 1,1 milionu lidí, kteří mají nějaké zdravotní postižení. Podle informací www.poslepu.cz z nich je asi 
83 tisíc těžce zrakově postižených lidí, z toho je 19 tisíc nevidomých a prakticky nevidomých, a přibližně 600 lidí, 
kteří nemají ani světlocit. Smyslem Mezinárodního dne nevidomých je šíření osvěty zaměřené na specifika života 
nevidomých, jejich podpora, pomoc a odstranění předsudků.  

Život ve tmě si na vlastní kůži vyzkoušeli studenti prvních ročníků, a to právě 13. listopadu, kdy si v rámci workshopu 
připomněli Mezinárodní den nevidomých, který pod taktovkou organizace TyfloCentrum Ostrava, o.p.s., připravili 
učitelé VOŠ. Byla to sice trochu zábava, ale závěr byl takový, že pro nevidomého to zábava určitě není.  

Jen pro doplnění, TyfloCentrum Ostrava, o.p.s. a Tyfloservis, o. p. s., Ostrava, patří dlouhodobě mezi spolupracující 
organizace Vyšší odborné školy sociálně právní, Ostrava.   

 

 

 

 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
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VYŠŠÍ ODBORNÁ ŠKOLA 

SOCIÁLNĚ PRÁVNÍ, OSTRAVA, 
 příspěvková organizace 

(Zelená 40A, Ostrava, www.oa-vos.cz) 

              

 

 

Pozvánka na mezinárodní odbornou konferenci  

(dejte si do kalendáře) 

 

Připravujeme pro Vás tradiční jarní odbornou konferenci Obchodní akademie a Vyšší odborné 
školy sociálně právní, Ostrava, p. o., tentokrát s názvem „Využití umělé inteligence 
v sociálních službách“. Konference se uskuteční dne 10. dubna 2025 v konferenčním sále 
VOŠ sociálně právní, Ostrava.  

Konferencí, kterou aktivně připravujeme, upozorníme na aktuální téma, kterým je šíření povědomí 
o procesu digitalizace a využití asistivních technologií v sociálních službách. Tento proces, kterého není 
potřeba se bát, navazuje na dlouhodobé úsilí o zkvalitnění a zefektivnění sociálních služeb, jehož cílem je 
získat více času na přímou péči o klienty.  

Zajímavé budou zajisté první zkušenosti a příklady dobré praxe se zavedením nových technologií do 
sociálních služeb, a to jak v ČR, tak v zahraničí. Jako protipól pak představíme rizika práce s umělou 
inteligencí.  

Téma odborné konference je vhodné pro sociální pracovníky z nejrůznějších institucí, odborníky z praxe, 
pracovníky z pomáhajících profesí, pedagogy, studenty apod. 

Přihlášku a bližší informace naleznete na webových stránkách VOŠ www.oa-vos.cz.  

Těšíme se na setkání s Vámi. 

 
Mgr. Soňa Lenobelová v. r. 

     garant odborné konference VOŠ      
 

 
 
 

https://www.google.cz/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&frm=1&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwiD4-6WxdLQAhWKvxQKHWPPCuoQjRwIBw&url=https://cs-cz.facebook.com/&psig=AFQjCNGG0ParHPjoZhYXn5vGn3GBgJwUew&ust=1480666092579337
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Zaujal vás obsah našich elektronických novin ● Zajímáte 
se o sociální práci nebo sociální pedagogiku, resp. o naši 
školu, staňte se našimi dopisovateli ● Vaše příspěvky a letáky zveřejníme z d a r m a. 
 
SMOOTHIE NEWS, elektronický občasník VOŠ Ostrava ● mix novinek ze ZELENÉ 40A, ročník XII., 
číslo 2, období listopad 2024 ● Rozesíláme automaticky našim partnerům ● Průběžně nám lze zaslat příspěvky, 
letáky nebo fotografie (s popiskem a uvedením autora nebo zdroje) a s žádostí o zveřejnění ● Údaje chráníme 
a zpracováváme pouze se souhlasem autora ● Neneseme odpovědnost za obsah příspěvků a za kvalitu 
zaslaných fotografií ● NEWS archivujeme na webu www.oa-vos.cz ● Tvůrčí tým VOŠ pro SMOOTHIE NEWS 

Pronajímáme 
 (VOŠ, Zelená 40A, Ostrava) 

 Učebny klasické i odborné pro kurzy, workshopy 
apod.  

 Prostory s moderním zázemím pro konání 
konferencí, odborných seminářů a společenských 
setkání apod.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 Snoezelen (prostor pro stimulaci smyslů). Učebna může 

být využita pro lidi s mentálním nebo kombinovaným 
postižením, s poruchou autistického spektra, s demencí 
apod.  Vyloučeno není využití při paliativní péči, tlumení 
chronických bolestí.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Galerii Svět – místo, kde můžete ZDARMA 
vystavovat a prezentovat svou činnost. 

 
 

Informace pro zájemce o studium 
Vyšší odborné školy sociálně 

právní, Ostrava 
Do 1. ročníku přijímáme: 

 bez přijímacích zkoušek, 
 bez poplatku za přihlášku, 
 školné činí 1.500 Kč za semestr 

(úlevy – hmotná nouze; zdravotní 
důvody; studijní výsledky), 

 pracujeme s podpůrnými opatřeními 
v případě speciálních vzdělávacích 
potřeb, 

 pokud již praktikujete v oblasti 
sociální práce nebo sociální 
pedagogiky, máte ty nejlepší 
předpoklady pro studium u nás.  

Svou přihlášku ke studiu nám 
doručte 

do 31. května 2025. 
Více informací na www.oa-vos.cz. 
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